



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΛΟΓΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΪΡΟΥ

Ραμαντάν Καρίμ από το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου



Το Ραμαζάνι ξεκινάει με τους καλύτερους οιωνούς για το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου, το ιστορικό αυτό σωματείο της Καϊρινής μας Παροικίας, που άνοιξε την Τετάρτη 5 Μαρτίου για πρώτη φορά τις πύλες τους για να υποδεχτεί τους Μωαμεθανούς φίλους, αλλά και όλο τον κόσμο που θα το προτιμήσει για το **Ιφτάρ**. Η μεγάλη αυτή στιγμή της μέρας του Ραμαζανιού, που μετά από την πολύωρη νηστεία, το να βρεθείς γύρω από ένα τραπέζι με αγαπημένους συγγενείς και φίλους και να απολαύσεις τα παραδοσιακά εδέσματα, είναι το απόλυτο ζητούμενο. Βρεθήκαμε στο Ελληνικό Κέντρο δύο ώρες πριν την δύση του ήλιου και αποθανάτισαμε τις προετοιμασίες της τελευταίας στιγμής. «Είμαστε καθόλα έτοιμοι *(συνέχεια στην 6η σελίδα)*

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο Νότιο Σουδάν



Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β' την περίοδο 21-24/2/2025 επισκέφθηκε επίσημος το Νότιο Σουδάν, με σκοπό τη σύσφιξη των δεσμών της Αλεξανδρινής Εκκλησίας και της Ελλάδας εν γένει με τη χώρα. Τον Μακαριώτατο υποδέχθηκαν με ιδιαίτερη θερμότητα ο Πρόεδρος του Νοτίου Σουδάν **Salva Kiir Mayardit** με την σύζυγο του **Μαρία Γιαλλούρη**, η οποία είναι Αιγυπτιώτισσα ορθόδοξη, αφού ο *(συνέχεια στη 2η σελίδα)*

Η Καθαρά Δευτέρα του Καΐρου: Η παράδοση ζωντανεύει στον ΕΝΟΚ



Η φετινή Καθαρά Δευτέρα στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο του Καΐρου ήταν μια ακόμα σημαντική γιορτή που κατέγραψε με τον ζοηρότερο τρόπο, στην καρδιά και στην συλλογική μας μνήμη την αέναη σύνδεση των Ελλήνων του Καΐρου με τις ρίζες και τις παραδόσεις της Πατρίδας μας. Ο γενναϊόδωρος ήλιος του Καΐρου φώτιζε τα πάντα γύρω μας και όλοι εμείς που βρεθήκαμε να γιορτάζουμε με τους δικούς μας ανθρώπους μέσα στην ανοιξιάτικη ζεστασιά του Καΐρου, απολαμβάναμε πάνω από όλα την αίσθηση της οικειότητας που νιώθουμε μέσα στην ίδια μας την οικογένεια. Καθώς οι ώρες *(συνέχεια στην 2η σελίδα)*

Ο Γεν. Γραμματέας Ιθαγένειας, Δρ. Δημήτριος Κάρναβος, επισκέφτηκε τα Σχολεία και το Ελληνικό Νοσοκομείο στο Κάιρο

Το Σάββατο 1^η Μαρτίου ο Δρ. Δημήτριος Κάρναβος Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών της Ελλάδας, επισκέφτηκε με την οικογένειά του την Αίγυπτο και γνώρισε από κοντά τους Έλληνες του Καΐρου. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας, κ. Χρήστος Καβαλής, τον περίμενε στην είσοδο του **Σπετσεροπουλείου Μεγάρου** και τον υποδέχτηκε με εγκάρδιότητα και χαρά. Ο Δρ. Κάρναβος, εμφανώς γοητευμένος από τις ζωντανές εντυπώσεις των συναδέλφων του στην Κυβέρνηση, από τις πρόσφατες επίσημες επισκέψεις τους στην Αιγυπτιακή πρωτεύουσα, θέλησε και αυτός να γνωρίσει με την οικογένειά του από κοντά τους Έλληνες του Καΐρου.

Να δει με τα μάτια του την θαυμαστή του ιστορία, αλλά και να νιώσει το πείσμα, που τους κάνει να μην συμβιβάζονται επουδενί με τις αντιξοότητες των καιρών, δημιουργώντας με νου και γνώση ένα ελπιδοφόρο αύριο για όλον τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό. Στο πλευρό του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κατά την υποδοχή, ήταν ο επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κ. **Αθανάσιος Λεούσης**, η διαχειρίστρια της Αχιλοπουλείου Σχολής κα **Μάριαμ Γιακούμπ**, αλλά και οι διευθυντές των σχολείων μας κ.κ. **Βασίλειος** *(συνέχεια στην 5η σελίδα)*



Η ΠτΒ των Αντιπροσώπων κα Α. Δημητρίου για Νοσοκομείο & Σχολεία: «Αυτό που κάνετε εδώ είναι πραγματικά εξαιρετικό»



Επίσημη επίσκεψη στην Αίγυπτο πραγματοποίησε από τις 23 έως τις 26 Φεβρουαρίου 2025 η Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής των Αντιπροσώπων, κα Αννίτα Δημητρίου, κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. **Χάναφι Γκάμπαλι**, με τον οποίο θα συνυπέγραψε την Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου επικαιροποιημένο Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των δύο κοινοβουλίων. Κατά την πρώτη ημέρα της επίσκεψής της στην Αιγυπτιακή πρωτεύουσα την *(συνέχεια στην 3η σελίδα)*

27 ψυχές από την πολύπαθη Λωρίδα της Γάζας βρίσκονται στην αγκαλιά της Ελλάδας



Με μια συντονισμένη και άκρας αποτελεσματική επιχείρηση, την πρωτοβουλία της οποίας ανέλαβε το Υπουργείο Εξωτερικών της πατρίδας μας, ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία και ασφάλεια το απόγευμα της Τετάρτης, 26 Φεβρουαρίου, η διακομιδή στην Αθήνα 27 Παλαιστινίων, στην πλειονότητά τους παιδιά, δέκα από τα οποία αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας και χρήζουν άμεσης νοσηλείας. Για τη μεταφορά τους ενεργοποιήθηκαν ο Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και οι Αιγυπτιακές Αρχές. *(συνέχεια στην 6η σελίδα)*

57 κεριά για τους νεκρούς των Τεμπών που ζητούν δικαιοσύνη



Την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου, οι Έλληνες του Καΐρου, από την αυλή των Ελληνικών μας σχολείων στην Ηλιούπολη, ένωσαν αθόρυφα και δυναμικά τη φωνή τους με τα εκατομμύρια συμπατριωτών μας στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο, απαιτώντας «ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΤΩΡΑ» και «ΤΕΜΠΗ ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ». Δύο συνθήματα από το Κάιρο, γραμμένα με κόκκινη και μαύρη μπογιά, σαν τα αγωνιώδη καλέσματα της νέμεσης, ενώθηκαν με τις καρδιές των Ελλήνων όπου γης, απαιτώντας τη δικαιοσύνη που θα αναπαύσει τις 57 ψυχές, και θα γαληνέψει τις καρδιές των Ελλήνων σε όλο τον κόσμο. Μια εκδήλωση μνήμης και ελπίδας, συμβολική αλλά και τόσο ουσιαστική, που σαν βάλσαμο ανακούφισε για λίγο τις ψυχές των συγγενών, οι οποίοι δύο χρόνια τώρα παλεύουν με λύσσα για τη δικαιοσύνη των δικών τους ανθρώπων που έχασαν για πάντα, σαν σήμερα, την κρύα νύχτα της 28ης *(συνέχεια στην 5η σελίδα)*

Χρήστος Καβαλής: Τέμπη... Μάνδρα... Μάτι... αρκούν!



Δεν γνωρίζω πόσοι πάροικοι έχουν επισκεφθεί – τουριστικά και για ένα σταυρό στο εκκλησιάκι της Αγίας Παρασκευής – την κοιλάδα των Τεμπών! Πρόκειται για μία πανέμορφη κοιλάδα από την οποία περνάει σβέλα ο Πηνειός ποταμός αφήνοντας στα αυτιά του επισκέπτη, μια όμορφη βοή από τρεχούμενα νερά, θρόισμα φυλλων δέντρων και γλυκές φωνές από πουλάκια. Και όμως από την αρχαιότητα τα Τέμπη είχαν μια αρνητική φήμη για την οποία οι αρχαίοι κάθε εννέα χρόνια έκαναν εξαγνισμούς για να τα ξεορκίσουν την αρνητικότητα του μέρους, με τελετές όπου συμμετείχαν κυρίως παιδιά και νέοι. Η μυθολογία λέει πως εκεί είχε *(συνέχεια στη 2η σελίδα)*

Η ΠτΒ των Αντιπροσώπων κα Αννίτα Δημητρίου για Νοσοκομείο και Σχολεία: «Αυτό που κάνετε εδώ είναι πραγματικά εξαιρετικό»



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Κυριακή 23 Φεβρουαρίου, η Πρόεδρος της Βουλής ξεκίνησε την συνάντησή της με την Καϊρινή Παροικία επισκεπτόμενη το εμβληματικό νοσοκομείο της **Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου**, το οποίο αποτελεί σημείο αναφοράς της Παροικίας μας. Η κα Δημητρίου έφτασε στο Νοσοκομείο στις επτά το απόγευμα συνοδευόμενη από την Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας κα **Πόλλυ Ιωάννου**, τα μέλη της διπλωματικής αποστολής, καθώς και από το τηλεοπτικό συνεργείο του ΡΙΚ που κάλυπτε δημοσιογραφικά την επίσημη επίσκεψη της Κύπριας Προέδρου. Στην μαρμάρινη σκάλα της κεντρικής εισόδου την υποδέχθηκαν με εγκάρδιότητα, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Χρήστος Καβαλής**, η Αντιπρόεδρος κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, και ο Διευθυντής του Νοσοκομείου κ. **Σαμουήλ Λουΐς**. Η κα Δημητρίου εξέφρασε τον έντονο ενθουσιασμό της, από την πρώτη της εμφάνιση, το μοναδικό και εντυπωσιακό, όπως το χαρακτήρισε, Κοινοτικό νοσοκομείο των Ελλήνων του Καΐρου. Για την οικονομία του χρόνου ο κ. **Καβαλής**, σεβόμενος το πιεσμένο πρόγραμμα των επίσημων επαφών της Προέδρου, την ρώτησε για την διαθέσιμη ώρα της επίσκεψής της στο Νοσοκομείο, με την κα Δημητρίου να του δίνει την ίδια ακριβώς απάντηση που είχε λάβει από τον Υπουργό Υγείας της Ελλάδας, κ. **Αδωνι Γεωργιάδη** κατά την επίσημη επίσκεψή του τον Οκτώβριο του 2024, ότι διαθέτει όση ώρα χρειαστεί, αρκεί να το δει όλο. Η Πρόεδρος της Βουλής κατά την ξενάγησης της, συνομιλήσε και χαιρέτησε με εγκάρδιότητα το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό όλων των τμημάτων του Νοσοκομείου, ενώ ευχήθηκε από καρδιάς περαστικά στους ασθενείς που αναρρώνουν στα δωμάτιά τους. Τα **Εξωτερικά Ιατρεία**, η **Οδοντιατρική Κλινική**, τα **Χειρουργεία**, η **Μονάδα Εντατικής Θεραπείας**, η **υπερσύγχρονη Μονάδα Αιμοκάθαρσης**, αλλά και ο **χώρος** με τα νεογέννητα βρέφη, αλλά και τα νεογνά στις θερμοκλιματικές ενυποσίτσες στην κυριολεξία την Κύπρια Πρόεδρο, που δεν σταμάτησε να εκφράζει την ευαρέσκειά της, συγχαίροντας τον κ. **Καβαλή**, την κα **Σκουφαρίδου** και τον κ. **Λουΐς**, για το υποδειγματικό Νοσοκομείο της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου που λειτουργεί, όπως ανέφερε, με αφοσίωση στον Κοινοτικό σκοπό, ως λαμπρό παράδειγμα προσέγγισης. Επόμενος σταθμός της επίσκεψής, το πλήρως ανακαινισμένο Γηροκομείο της Ελληνικής Κοινότητας με την Διευθύντρια κα **Αγγέλα Χαραλαμποπούλου** και την Υποδιευθύντρια κα **Μάχα ελ Ουακί**, να υποδέχονται την κα Δημητρίου και να την ξεναγούν στους χώρους του Γηροκομείου συστήνοντάς την στις Ελληνίδες κυρίες, οι οποίες διαμένουν στην φιλόξενη αυτή δομή της Ελληνικής Κοινότητας. Η κα Δημητρίου, στην συνέχεια της ολιγόλεπτης, αλλά θερμής επικοινωνίας της με τις δύο Ελληνίδες κυρίες τους προσέφερε αναμνηστικά δώρα. Με κατανύξη και βαθιά θρησκευτική πίστη η Κύπρια Πρόεδρος της Βουλής επισκέφτηκε και το μικρό εκκλησάκι του Αγίου Παντελεήμονα, που βρίσκεται στον χώρο του Νοσοκομείου. Αναγε με ευλάβεια ένα κερί και προσευχήθηκε μπροστά στο περίτεχνο τέμπλο, εκφράζοντας στην κα **Σκουφαρίδου**, Προϊσταμένη Εφορείας Ναών της Ε.Κ.Κ., τον θαυμασμό της για την

περίτεχνη Αγιογράφηση, αλλά και την άψογη κατάσταση της εκκλησίας. Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ., παρουσίασε στην κα Δημητρίου μέσα από μια συνοπτική, αλλά εμπειριστατομένη ενημέρωση, την μακραίωνη ιστορία του Ελληνικού Νοσοκομείου, δίνοντας έμφαση στον κομβικό ρόλο που επιτέλεσε στην εξέλιξη και την προκοπή της Καϊρινής Παροικίας.

ήθελα να σας πω ότι αυτό που κάνετε είναι εξαιρετικό. Δίνετε, από ίδιους πόρους, στήριξη σε ασθενούντες. Αυτό είναι μια μεγάλη παρηγοριά». Η κα Δημητρίου δήλωσε για ακόμα μια φορά τον θαυμασμό της για τα επιτεύγματα της Ελληνικής Κοινότητας, ενώ έθεσε τον εαυτό της στην «υπηρεσία» των Ελλήνων του Καΐρου για οποιαδήποτε βοήθεια ή

υποδέχτηκε, και καλωσόρισε με εγκάρδιότητα, στο προαύλιο των Ελληνικών σχολείων ο Αν. Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. **Γιώργος Κοκορέλης**. Πρώτος σταθμός της επίσκεψής ήταν ο Κοινοτικός Ιερός Ναός των Εισοδίων της Παναγίας, ο οποίος βρίσκεται εντός του σχολικού χώρου. Εκεί, ο Αν. Συντονιστής, κ. **Κοκορέλης**, ξενάγωντας την Πρόεδρο

Ελληνισμού. Στην ξενάγηση αυτή, η κα Δημητρίου ενημερώθηκε για την πλούσια ιστορία του σχολείου και τη σημαντική του συνεισφορά στην εκπαίδευση και τον πολιτισμό των Ελλήνων της Αιγύπτου. Κατά την αποχαιρετιστήρια στιγμή από το Δημοτικό σχολείο, ο Διευθυντής κ. **Βασίλης Λάγιος**, η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων κα **Ράνια Μουσταφά Μόσχου** και η Διαχειρίστρια της Σχολής κα **Μάριαμ Γιακούμπ** προσέφεραν στην Πρόεδρο ένα αναμνηστικό δώρο, σύμβολο της δυναμικής πορείας της Αχιλλοπούλειου Σχολής. Η Αμπετέιος Σχολή είχε στη συνέχεια την τιμητική της, με την κα **Ελένη Μαγκανά**, Γενική Γραμματέα του Ιδρύματος Αμπέτ, τον Αν. Διευθυντή της Σχολής, κ. **Βασίλειο Μπακούρο**, και τους πατέρες Πορφύριο και Φώτιο από τη Ιερά Μονή Σινά, να υποδέχονται την Κύπρια Πρόεδρο, μεταφέροντάς της την αγάπη και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθούς, **Δαμιανού**. Μια εικόνα της Αγίας Αικατερίνης, μια αναμνηστική πλακέτα και ένα καλαίσθητο σετ κοσμημάτων από τους μαθητές ήταν τα δώρα που συγκινήσαν την ΠτΒ, η οποία ευχαρίστησε όλους από καρδιάς για την τρυφερή αυτή κίνηση, επιφυλασσομένη να ανταποδώσει, κατά την προσεχή σχολική εκδρομή στην μεγαλόνησο των μαθητών της Αμπετείου. Το θέατρο της Σχολής ήταν κατάμεστο με όλους τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς των δύο σχολείων, οι οποίοι περίμεναν με ανυπομονησία και χαρά την υψηλή επισκέπτριά. Οι μαθητές του Γυμνασίου και Λυκείου ανέβηκαν στη σκηνή και παρουσίασαν ένα σύντομο, αλλά ενθουσιώδες πρόγραμμα, το οποίο είχαν προετοιμάσει με τη βοήθεια των φιλόστοργων και πάντα προσηλωμένων εκπαιδευτικών τους. Χόρεψαν κυπριακούς χορούς και απήγγειλαν με υπερέφραση το ποίημα «Ελένη» που γράφτηκε το 1953, όταν ο Γιώργος Σεφέρης ταξίδεψε για πρώτη φορά στην Κύπρο. Στη συνέχεια, ακούσαμε το ποίημα «Πάγω» από την Κυπριακή Λογοτεχνία, που διακρίνεται για το βαθύ συναίσθημα και τη λυρική ομορφιά, αναβιώνοντας την πνευματική σύνδεση που ενώνει την Κύπρο με την Ελλάδα. Η κα Δημητρίου, ενθουσιασμένη από τη φιλοξενία, την παρουσίαση των μαθητών και την ελληνική παράδοση που βίωσε, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της και την εντύπωση που της προκάλεσε η εκπαίδευση των παιδιών αυτών, που μεγαλώνουν, όπως ανέφερε με την Ελλάδα στην καρδιά τους. «Εδώ μιλάει Ελλάδα, με τους ποιητές, τις αρχές και τις αξίες μας να γεμίζουν την ψυχή μας», αναδεικνύοντας την άρρηκτη σύνδεση των σχολείων μας με τις ρίζες και την παράδοση της πατρίδας μας. Το τελευταίο σημείο της επίσκεψής της κας Δημητρίου ήταν το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου. Η Οικονομική Διευθύντρια, κα **Κωνσταντίνα Γεδεών**, και η Υπεύθυνη του Τμήματος Ελληνικής Γλώσσας, κα **Γεωργία Σταματοπούλου**, παρουσίασαν με υπερέφραση το πλούσιο έργο του Πολιτιστικού, το οποίο διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας και την προώθηση του ελληνικού πολιτισμού στην Αίγυπτο. Στην υποδοχή αυτή, η ΠτΒ ενημερώθηκε για τις δράσεις του Πολιτιστικού Κέντρου και την επιτυχημένη προσπάθεια να κρατηθεί ζωντανή η ελληνική κληρονομιά στην Αίγυπτο, ενώ της προσφέρθηκε ένα αναμνηστικό βιβλίο για την ιστορία της Αχιλλοπούλειου Σχολής, ως ένδειξη εκτίμησης για την παρουσία και τη στήριξή της.



Έδωσε επίσης στοιχεία και για την αματώδη πορεία του στο σήμερα, αλλά και το όραμα της Κοινότητας των Ελλήνων που σκιαγραφεί το μέλλον, με το πιο ελπιδοφόρο τρόπο. Ο κ. **Καβαλής**, αναφέρθηκε επίσης κατά την παρουσίασή του με ιδιαίτερο ζήλο και στα άμεσα σχέδια της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου για την ίδρυση Νοσηλευτικής Σχολής στο Ελληνικό

συνεργασία στο μέλλον. Ευχαρίστησε επίσης και την Κύπρια Πρέσβη για την άψογη διευθέτηση της επίσκεψής. Ακολούθησε η εκατέρωθεν ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων και η καθιερωμένη φωτογραφία στον χώρο με τις μαρμάρινες πλάκες που αναγράφονται τα ονόματα όλων των ευεργετών και των δωρητών του Ελληνικού Νοσοκομείου στο Κάιρο.

της Βουλής, παρουσίασε την ιστορική και πολιτιστική αξία του Ναού, τονίζοντας τη σπουδαιότητα του τέμπλου, το οποίο φιλοτέχνησε ο διάσημος Έλληνας αγιογράφος **Φώτης Κόντογλου**. Το τέμπλο αυτό, όπως τονίστηκε κατά την ξενάγηση, αποτελεί ένα αληθινό στολίδι της Ελληνορθόδοξης παράδοσης που αποτυπώνει μέσα από την υψηλή τέχνη, την βαθιά πίστη του λαού μας.



Νοσοκομείο, με την κα Δημητρίου να δηλώνει την πρόθεσή της να συνεπικουρήσει ενεργά στην επίτευξη του ευγενούς αυτού σκοπού. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας αναφέρθηκε επίσης με εγκωμιαστικά λόγια για την καθοριστική συμβολή, του Προϊσταμένου του Νοσοκομείου και Ταμιά της Ε.Κ.Κ. κ. **Αντώνη Ιορδανίδη**, του Διευθυντή κ. **Σαμουήλ Λουΐς**, αλλά και όλου του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στην νέα εποχή του Νοσοκομείου. Σε δήλωσή της, μετά το τέλος της παρουσίας, η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων ανέφερε «Εκ μέρους όλων των συναδέλφων θα

Η επίσκεψη της Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κύπρου, κας Αννίτας Δημητρίου, την Τρίτη 25 Φεβρουαρίου στα Ελληνικά σχολεία στην Ηλιοπούλη του Καΐρου υπήρξε μια πραγματική γιορτή του Ελληνισμού. Η Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής έφτασε στο Σπετσεροπούλειο Μέγαρο στην Ηλιοπούλη στις 12 το μεσημέρι, συνοδευόμενη από την Πρέσβη της Κύπρου, κα Πόλλυ Ιωάννου, τα μέλη της κοινοβουλευτικής αντιπροσωπίας καθώς και την Γενική Διευθύντρια της Βουλής και τη δημοσιογραφική αποστολή του τηλεοπτικού καναλιού ΡΙΚ. Την Πρόεδρο και τους επισήμους της Κυπριακής αποστολής

Η έκπληξη για την κυρία Δημητρίου συνεχίστηκε όταν, φτάνοντας στην Αχιλλοπούλειο Σχολή, την υποδέχθηκαν τα παιδιά του Δημοτικού. Οι μαθητές, παρατεταγμένοι με χαμόγελα και ενθουσιασμό, κρατώντας σημαίες της Ελλάδας και της Κύπρου, την υποδέχθηκαν με αναμνηστικά δώρα και λόγια γεμάτα σεβασμό και αγάπη. Ο Διευθυντής της Αχιλλοπούλειου Σχολής, κ. **Βασίλης Λάγιος**, στη συνέχεια την ξενάγησε στους χώρους του σχολείου, στο θέατρο, τη βιβλιοθήκη, τις αίθουσες και σε όλους τους ιστορικούς χώρους του σχολείου, το οποίο αποτελεί σημείο αναφοράς του Αιγυπτιώτη



Ένα ανατρεπτικό Τσικνοσάββατο με την υπογραφή των Προσκόπων του Καΐρου

Το Τσικνοσάββατο των Καϊρινών Προσκόπων στις 22 Φεβρουαρίου ξεπέρασε, όπως αναμενόταν, κάθε προσδοκία, γεμίζοντας για άλλη μια φορά τον φιλόξενο χώρο του Προσκοπείου, και τις καρδιές όλων μας με χαμόγελα, κέφι και φυσικά με την παραδοσιακή τσίκνα, λόγω της ημέρας.

Αξιοσημείωτο είναι ότι η Ελληνική Παροικία του Καΐρου ίσως είναι η μοναδική Κοινότητα Ελλήνων της Διασποράς που γιορτάζει δύο φορές το έθιμο της Τσικνοπέμπτης εν μέσω της Αποκριάς ως μια παγκόσμια πρωτοτυπία. Στην καρδιά της Παροικίας μας, στον περίβολο του Κοινοτικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, οι Πρόσκοποι έδωσαν για άλλη μια φορά μαθήματα οργάνωσης και δημιουργικότητας. Από νωρίς το μεσημέρι μετά το σχολασμα, γεμίσαν τα σχολικά λεωφορεία και, συναντώντας τους βαθμοφόρους τους, αλλά και τους Προσκόπους που ήρθαν από άλλα μέρη της πόλης, καταπιαστήκανε όλοι μαζί με πάθος και προσήλωση στην μεταμόρφωση του Προσκοπείου σε ένα τεράστιο πάρκο αναψυχής. Ένα πραγματικό δώρο για όλους εμάς που ακολουθήσαμε με πίστη την πρόσκλησή τους για μια ακόμα μεγάλη γιορτή.

Ένα τεράστιο χρωματιστό «ΚΑΛΩΣ ΗΡΘΑΤΕ» στην είσοδο έδινε τον γιορτινό τόνο μεταμορφώνοντας μονομιάς την διάθεση όλων μας. Με το που περνάγαμε από κάτω η ατμόσφαιρα άλλαξε και νιώθαμε σαν να μπαίνομε σε μια άλλη συχνότητα που όλα είναι πιο ανάλαφρα, πιο χρωματιστά και πιο αθάνα.

Και κάπου στις έξι το απόγευμα ο Αρχηγός των Προσκόπων του Καΐρου, κ. Χρήστος Αντωνίου πήρε το μικρόφωνο και κήρυξε την έναρξη της γιορτής καλωσορίζοντας όλους τους παριστάμενους, αναφερόμενος στον ζήλο που και την αφοσίωση όλης της Προσκοπικής οικογένειας. Κστην άσπωση προετοιμασία του φετινού Τσικνοσάββατου, αλλά και του εορτασμού της «Ημέρας Σκέψης» που αποτελεί ένα παγκόσμιο ορόσημο και γιορτάζεται κάθε χρόνο, όπου γλυτά η Προσκοπική καρδιά, στις 22 Φεβρουαρίου εις ανάμνηση των γενεθλίων του ιδρυτή του Προσκοπικού κινήματος Λόρδου Μπέιντεν - Πάουελ (22/2/1857). «Ας αφήσουμε τον κόσμο λίγο καλύτερο από ότι τον βρήκαμε». Με αυτήν φράση, που είναι η προμετωπίδα του παγκόσμιου

Προσκοπικού ιδεώδους, ο Περιφερειακός Έφορος Αποδήμων κ. Ανδρέας Γιόσφι ταξίδεψε με τον γλαφυρό του λόγο όλους μας, αλλά προπάντων τους μικρούς Προσκόπους στην ζωή και το έργο του Λόρδου Μπέιντεν-Πάουελ, αλλά και στον μαγικό κόσμο των ιδεών και των αξιών αυτής της παγκόσμιας Προσκοπικής αδελφότητας που αριθμεί 50 εκατομμύρια μέλη, θυμίζοντας μας ότι σύμφωνα με την Μεθοδολογία του Συστήματος ο Πρόσκοπος «μαθαίνει στην πράξη, παίζοντας στην φύση» και έχει ως σκοπό την ηθική, πνευματική και σωματική διαπαιδαγώγηση των νέων ανθρώπων, που θα αποτελέσουν την ελπίδα αλλά και τις ψηφίδες ενός νέου και καλύτερου κόσμου. Αφού απολαύσαμε μερικά ενδιαφέροντα θεατρικά σκετς με



κομμάτια των Προσκοπικών δράσεων. Άλλοτε σημαδεύει την αρχή και το τέλος της προσκοπικής χρονιάς, άλλοτε κηρύσσει την έναρξη και τη λήξη μιας κατασκήνωσης, αλλά πάντοτε συντροφεύει και ζεσταίνει την Προσκοπική ζωή. Δεν είναι τυχαίο

με τα δικά τους κουπόνια στα χέρια πήραν τον δρόμο για τα λαχταριστά σουβλάκια την σαουέρμα, και τη ζεστή ρεβιθάδα που πολλοί αγάπησαν και προτίμησαν στο φετινό Τσικνοσάββατο. Η έκπληξη της βραδιάς ήταν ο ανεπανάληπτος Μάγος Ιμπραχίμ

χαρακτηριστικό τίτλο «Ομιλίες γύρω από τη φωτιά». Όταν άναψε η μεγάλη Πυρά και οι βαθμοφόροι φόρεσαν τις αποκριάτικες στολές τους, πήραν τις θέσεις τους πίσω από τα ευφάνταστα παιχνίδια. Στο σημείο αυτό οι δρόμοι όλων χάρισαν. Οι μικροί Πρόσκοποι, γελαστοί και ευτυχισμένοι με τα κουπόνια των παιχνιδιών πήραν τον δρόμο, για τα «ψαράκια», το «ποδοσφαιρο» τα «ζουζούνια», «τα ποτηράκια», και το «τιν-τιν», ενώ οι μεγάλοι γελαστοί και αυτοί με τα δικά τους κουπόνια στα χέρια πήραν τον δρόμο για τα λαχταριστά σουβλάκια την σαουέρμα, και τη ζεστή ρεβιθάδα που πολλοί αγάπησαν και προτίμησαν στο φετινό Τσικνοσάββατο. Η έκπληξη της βραδιάς ήταν ο ανεπανάληπτος Μάγος Ιμπραχίμ



θέμα την ζωή και το έργο του ιδρυτή του Προσκοπισμού, μέσα από το βιβλίο του «Προσκοπισμός δια παιδιά» παρουσιάζει τον Προσκοπισμό και τα εκπαιδευτικά θέματα κάτω από τον



Αμπρα Κατάμπρα που έκλεβε τις καρδιές μικρών και μεγάλων με τα απίθανα ταχυδακτυλουργικά κόλπα, αλλά και με το κατάλευκο περιστέρι που βγήκε με ένα μαγικό



Αμπρα Κατάμπρα που έκλεβε τις καρδιές μικρών και μεγάλων με τα απίθανα ταχυδακτυλουργικά κόλπα, αλλά και με το κατάλευκο περιστέρι που βγήκε με ένα μαγικό

Η Τσικνοπέμπτη στην Ηλιούπολη του Καΐρου: Ένα πανηγύρι παράδοσης και χαράς

Η Τσικνοπέμπτη, ένα έθιμο που χάνεται στα βάθη των αιώνων, φέρει τις ρίζες της πιθανότατα στις αρχαίες Βακχικές γιορτές, οι οποίες επιβιώνοντας μέσα στον χρόνο αντλούν την δυναμική τους στις μέρες μας από την ενσωμάτωσή τους στην λαογραφική παράδοση του λαού μας.

Σήμερα, η Τσικνοπέμπτη παραμένει ζωντανή, με κάθε σπίτι να ακολουθεί το έθιμο, ψήνοντας άφθονα κρέατα και αφήνοντας το λιωμένο λίπος να «τσικνίζει» στον αέρα, γεμίζοντας τα γύρω στενά με τα πλούσια αρώματα από τον χαρακτηριστικό του καπνό.

Το πολύχρωμο και καρναβαλικό ξεκίνημα των Αποκριάτικων εκδηλώσεων, που κορυφώνονται με τα Κούλουμα γιορτάσαμε για ακόμα μια χρονιά στο Κάιρο. Το μεσημέρι τσικνίσαμε στην αυλή των Ελληνικών μας σχολείων και μέχρι αργά το βράδυ γλεντούσαμε στην Ελληνική μας Στέγη στην Ηλιούπολη του Καΐρου. Ένα ακόμα αντίκτυπο της Παροικίας και μια μέρα γεμάτη με τις χαρούμενες φωνές των μικρών μασκαράδων μαθητών που τρέχανε ακούραστοι στην αυλή απολαμβάνοντας μια ακόμα μεθυστική Αποκριά.

Με χορό και τραγούδι ξεκίνησε η μέρα για τους μαθητές του Δημοτικού που μαζί με τις δασκάλες τους ξεπρόσπεσαν στην κυριολεξία στο Θέατρο της Αχιλλοπούλειου Σχολής. Και αφού οι μικροί μόμπιρες γέμισαν με ακόμα περισσότερη ενέργεια και χαρά τις καρδιές τους ξεχύθηκαν στην αυλή ακολουθώντας την μπραδάτη τσίκνα από τις μεγάλες ψησταριές που είχαν στήσει από νωρίς οι δύο ενεργοί και δραστήριοι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων, της Αχιλλοπούλειου και της Αμπετείου Σχολής. Από την μία μεριά ο Σύλλογος της Αχιλλοπούλειου με την Πρόεδρο και



Ράνια Μουσταφά Μόσχου ντυμένη με την ταιριαστή στολή του Ζορό να γυρνάει τα μπιφτεκια, να γεμίζει τα



ο κ. Γιάννης Μάχερ έδιναν μαθήματα ταχύτατης εξυπηρέτησης που έκαναν το συνωστισμό των σέρβριαν αναψυκτικά ολοκληρώνοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την γιορτινή ημέρα.



πιτάτα με φαγητό και να αστεϊεύεται διαρκώς με όλους. Δίπλα της στην ψησταριά με απόλυτη αφοσίωση και επαγγελματισμό ο κ. Τάκης Ρεκτοίνης, ο κ. Κωνσταντίνος Καμπάς



Τίδια ατμόσφαιρα και στην δεύτερη ψησταριά του Συλλόγου Γονέων της Αμπετείου με τον Κοινοτικό Επίτροπο και μέλος του Συλλόγου κ. Λεωνίδα Φοντριέ να προϊστάται της

εξίσου σημαντικής παραγωγής λαχταριστών μπιφτεκιών, έχοντας στο πλευρό του ως αφοσιωμένους ψήστες αποκλειστικά τους μαθητές του Γυμνασίου με τους μικρούς του Δημοτικού να συμμετέχουν εμβόλιμα ως «γκέστ στάρ» και να προσέφεραν την βοήθειά τους στην διαδικασία του ψησίματος.

Για τους μαθητές του λυκείου της Αμπετείου, ούτε λόγος, γιατί ως γνωστόν η ηλικία τους αναζητά διακαώς την ανεξαρτησία της εφηβείας. Έστησαν λοιπόν την δική τους αποκλειστική ψησταριά σε απόσταση ασφαλείας και αυτό ήταν η καλύτερη δυνατή λύση. Μουσική στην διαπασών, χορός και φωτογραφικές πόζες από τους ψήστες μπροστά στα ζουμερά κρεατικά ήταν η ατμόσφαιρα και σε αυτή την μαθητική παρέα.

Ένας μασκαράς γονιός που κάθε χρόνο τέτοια μέρα κλέβει την παράσταση με τις ευφάνταστες μεταμορφώσεις του ήταν ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Στέλιος Χαλκιάς, τον οποίο παρακολουθήσαμε να αλλάζει μάσκα και περούκα συνεχώς και στο τέλος να αναρωτιέται με χαμόγελο γιατί τον φαγουρίζει το κεφάλι του. Κάπως έτσι λοιπόν κύλησε και έκλεισε η γιορτινή Τσικνοπέμπτη στην αυλή των σχολείων μας στην Ηλιούπολη με τα 180 ζουμερά μπιφτεκια που ζύμωσε μόνο η Αχιλλοπούλειος με τα χέρια της κ. Μόσχου, και πόσα ακόμα η Αμπετείου με τα χέρια του κ. Φοντριέ, αλλά και με τα σπιτικά ντολμαδάκια του πεντανόστιμο τζατζίκι και τα δώρα του Συλλόγου στους μικρούς μαθητές να αποτελούν την γλυκιά ανάμνηση μιας ωραίας ημέρας, δίνοντας την γιορτινή σκυτάλη στη Ελληνική μας Στέγη που από τις οκτώ το βράδυ γέμισε με την Παροικία που το τσίκνισε για τα καλά.

27 ψυχές από την πολύπαθη Λωρίδα της Γάζας βρίσκονται στην αγκαλιά της Ελλάδας

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Η επιχείρηση ξεκίνησε στα τέλη της προηγούμενης εβδομάδας, όταν ασθενοφόρα του Υπουργείου Υγείας της Αιγύπτου παραλάμβαναν τα παιδιά και τους συνοδούς τους, από τον μεθοριακό σταθμό της Ράφα. Φανερά καταβεβλημένοι από τον πόλεμο και τα δεινά που υπέστησαν, έφτασαν στο Κάιρο, έχοντας ως πρώτο σταθμό νοσηλείας τους, το Ελληνικό Νοσοκομείο, το οποίο τους περίμενε σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα για την ασφαλή υποδοχή τους.

Το πρωί της Τρίτης, 25 Φεβρουαρίου, ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο, κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, ο οποίος είχε την ευθύνη του συντονισμού όλων των εμπλεκόμενων φορέων στην Αίγυπτο, συνοδευόμενος από τον Σύμβουλο Πρεσβείας, κ. Αθανάσιο Λεούση, τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας, κ. Χρήστο Καβαλή, και τον Διευθυντή του Νοσοκομείου, κ. Σαμουήλ Λουίς, επισκέφτηκαν τους Παλαιστίνιους ασθενείς στα δωμάτιά τους στο Ελληνικό Νοσοκομείο και αντάλλαξαν θερμές ευχές για την συνέχιση της νοσηλείας τους στην Αθήνα. Στο Νοσοκομείο παραβρέθηκαν επίσης και τα στελέχη του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που χρηματοδοτεί την επιχείρηση κατά 70%, καθώς και του Αιγυπτιακού τμήματος του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. «Ηρθαμε να σας δούμε και να σας ευχηθούμε από καρδιάς περαστικά. Σας υποδεχόμαστε στο Ελληνικό Νοσοκομείο με μεγάλη χαρά και ανυπομονούμε να συνεχίσετε την νοσηλεία σας στην Αθήνα. Ξέρουμε τι έχετε περάσει όλο αυτό το διάστημα και ελπίζουμε να μπορέσουμε να απαλύνουμε τον πόνο και τα προβλήματά σας. Να ξέρετε ότι οι Έλληνες είναι πάντα στο πλευρό των Παλαιστίνιων.» Ο κ. Παπαγεωργίου και ο κ. Καβαλής επισκέφτηκαν και συνομίλησαν στα δωμάτιά τους με όλους τους Παλαιστίνιους ασθενείς, αλλά και με τους συνοδούς τους, με τον Έλληνα Πρέσβη να τους ενημερώνει λεπτομερώς για την επιχείρηση διακομιδής στην Αθήνα. Οι ευχές και τα λόγια αγάπης και ευγνωμοσύνης που εισέπραξαν ήταν συγκινητικά, με τους ανθρώπους να εκφράζουν τις ευχαριστίες τους προς όλους, όσους συνέβαλαν στην επιχείρηση. «Όλοι μαζί δουλέψαμε ακούραστα για να έχουμε αυτό το αποτέλεσμα. Η Ελλάδα, το Ελληνικό Κράτος, η



Ελληνική Κοινότητα στο Κάιρο, ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και φυσικά οι Αιγυπτιακές Αρχές, με τις οποίες είχαμε άριστη συνεργασία», επαναλάμβανε σε όλους τους τόνους ο Έλληνας Πρέσβης. Ενημερώθηκε επίσης από τον Δρα Σαμουήλ Λουίς



Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου για λίγες μέρες θερμής φιλοξενίας και νοσηλείας. Τους φωτογραφίσαμε με σεβασμό, ακούγοντας με απόλυτη προσήλωση τις ιστορίες τους για τους ανελέητους και καθημερινούς βομβαρδισμούς, τον θάνατο των συγγενών τους και τις οικογένειες που ξεκληρίστηκαν, αφήνοντας πίσω

Γύρω στις δέκα το πρωί τα ασθενοφόρα του Υπουργείου Υγείας κατέφτασαν στον Νοσοκομείο και ξεκίνησε η προσεκτική μεταφορά των ασθενών στο αεροδρόμιο του Καΐρου. Αγκαλιές και ευχές από όλο το προσωπικό, τους γιατρούς, τους νοσηλευτές και όλους όσους τους γνώρισαν τις λίγες, αλλά πολύ θερμές ημέρες της φιλοξενίας τους στο Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου. Σε λιγότερο από μία ώρα φτάσαμε στο αεροδρόμιο, όπου τους Παλαιστίνιους περίμενε η ειδική για τον σκοπό της μεταφοράς τους στην Ελλάδα, πτήση της AEGEAN, προσφορά της αεροπορικής εταιρείας.

Τρεις περίπου ώρες, χρειάστηκαν οι Αιγυπτιακές Αρχές για να ολοκληρώσουν τις απαραίτητες διατυπώσεις των ταξιδιωτικών εγγράφων και σε αυτό το διάστημα, στην αίθουσα αναμονής, τα παιδιά, αλλά και οι γονείς τους βρήκαν την ευκαιρία να χαλαρώσουν απολαμβάνοντας την ηλιόλουστη μέρα. Ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου παρών και στο αεροδρόμιο συνοδευόμενος από τα μέλη της διπλωματικής μας αποστολής. Από την Αιγυπτιακή κυβέρνηση και το Υπουργείο Υγείας παραβρέθηκε ο βοηθός του Υπ. Υγείας κ. Χάτεμ Αμερ, από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τον Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας η κα Καρολίνα Μόικο και από τον ΠαγκόσμιΟ Οργανισμό Υγείας ο Δρ. Άνας Άουαντ. Οι πόρτες του αεροπλάνου άνοιξαν στις δύο και μισή το μεσημέρι. Το ιατρικό πλήρωμα που τους περίμενε αποτελούνταν από μια γιατρό από το Νοσοκομείο «Παίδων», όπου θα μεταβούν τα παιδιά για την νοσηλεία τους, δύο γιατρούς από τις αεροδιακομηδές του ΕΚΑΒ και τέσσερις διασώστες από το ΕΚΑΒ, οι οποίοι και διασφάλισαν με τον καλύτερο τρόπο την επιβίωση των ασθενών στον αεροπλάνο. Στην πτήση τους για Αθήνα τους συνόδευσε και ο υπεύθυνος πολιτιστικών θεμάτων της Πρεσβείας κ. Γιάννης Μελαχροινούδης, ο οποίος ήταν επιφορτισμένος, καθ' όλη την διάρκεια της επιχείρησης, με την ευθύνη της μετάφρασης από την Αραβική γλώσσα. Με αναμνηστικές φωτογραφίες και πολλά χαμόγελα ελπίδας αποχαιρέτησα τους 27 Παλαιστίνιους που γνωρίσαμε για λίγες μέρες στο Κάιρο, ευχόμενοι ότι καλύτερο για την ζωής τους.



για τα ιατρικά περιστατικά που αντιμετώπισαν οι γιατροί του Ελληνικού Νοσοκομείου στο Κάιρο. Το Νέο Φως και η ekkairo.org, βρέθηκαν κοντά στους 27 Παλαιστίνιους, τις δύο τελευταίες ημέρες τους στο Κάιρο, αλλά και λίγες ώρες πριν ξεκινήσει το ταξίδι τους για την Ελλάδα. Θέλαμε να γνωρίσουμε από κοντά τους ανθρώπους που, αφήνοντας πίσω τη φρίκη της Λωρίδας της Γάζας, βρήκαν πρώτο καταφύγιο στο

δεν ξεκολλούσαν ούτε στιγμή από την αγκαλιά της μαμάς τους Ναΐα, τον Μοχάμεντ, αλλά και την γλυκύτατη Μαλάκ, το τεσσάρων μηνών βρέφος που με τόση αγάπη κρατούσε η μητέρα της Φάτμα. Τυλιγμένο ζεστά μέσα στα ροζ της σκεπάσματα έμοιαζε σαν να ξεπηδά μπροστά στα έκπληκτα μάτια όλων μας έναν θαύμα ατόφιας ζωής και ελπίδας για την μητέρα της, και για όλο τον δοκιμαζόμενο λαό της πατρίδας της.



Ραμαντάν Καρίμ από το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

να υποδεχτούμε τους Μωαμεθανούς φίλους μας, αλλά και όλο τον κόσμο που μας εμπιστεύεται σταθερά όλα αυτά τα χρόνια. Προσφέρουμε μαζί με τον γνωστό μας κατάλογο, και το πλήρες μενού για το τελετουργικό του Ιφτάρ» μας ανέφεραν ο Αντιπρόεδρος του Κέντρου κ. Αντώνης Καζαμίας, αλλά και ο Διευθυντής του Κέντρου κ. Σάμεχ Μπασάντι. Όλα είναι έτοιμα και γιορτινά φωτισμένα στο Ελληνικό Κέντρο, με τον πάντα ευγενικό και χαμογελαστό κ. Σάμεχ στην υποδοχή, τον κ. Σάγιεντ στο ασανσέρ, τον επίσης γελαστό κ. Όμαρ στο μπαρ, αλλά και τους γνωστούς σε όλους μας σερβιτόρους του «Κέντρου», τους κ.κ. Μάικλ, Αϊζα, Μοχάμεντ, Μοχάμεντ, Ζιάντ, Αμπντελραχμάν, αλλά και τον Σέφ κ. Χοσάμ Χάλεντ, να βρίσκονται όλοι στις επάλξεις για την μεγάλη στιγμή του Ιφτάρ. Το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου θα παραμείνει καθημερινά ανοιχτό κατά την διάρκεια του μήνα του Ραμαζανιού, από τις δύο το μεσημέρι μέχρι τις δύο το βράδυ. Ρωτήσαμε τον κ. Καζαμία και για την πρόοδο των εργασιών του νέου «Ελληνικού Κέντρου» στο Ντάχαμπ και μας ενημέρωσε με ενθουσιασμό, ότι όλα βαίνουν καλώς με τα εγκαίνια να έχουν προγραμματιστεί για τις 16 Μαΐου 2025.



ΜΑΡ ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΣ ΒΕΝΗΣ	1930	1933
ΝΟΣ ΚΕΛΑΜΙ	1933	1934
ΝΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ	1934	1939
ΝΟΣ ΚΑΡΑ	1941	1950
ΝΟΣ ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ	1962	1964
ΝΟΣ ΠΕΛΑΚΗΣ	1964	1967
ΝΟΣ ΑΛΑΡΙΑΝΗΣ	1967	1971
ΝΟΣ ΤΥΡΚΟΠΟΥΛΟΣ	1971	1973
ΝΟΣ ΚΑΛΑΚΗΣ	1973	1976
ΝΟΣ ΠΑΠΑ	1976	1982
ΝΟΣ ΠΡΟΛΙΤΗΣ	1982	2019
ΝΟΣ ΛΑΜΠΟΥΛΑΚΗΣ	2019	2019
ΝΟΣ Λ. ΒΑΛΗΣ	2019	2019